Idegrendszer vegetativ és mozgatd mitkddése kétszintli és kozos érettségi feladatok megoldas

1994-2023

MEGOLDASOK
1997 kozos érettségi
I. A TESTHOMERSEKLET SZABALYOZASA (10 pont)
1. madarak és emlésok osztalya 2 pont
2. hipotalamuszban 1 pont
3. a termelddd verejték elparolgasa hét von el a szervezettdl 1 pont
4. A 1 pont
5.A 1 pont
6. A 1 pont
7.C 1 pont
8.C 1 pont
9.B 1 pont
2001 kozos érettségi
V. VIZSGA ES EBED (12 pont)
1. A 1 pont 7. A 1 pont
2.D 1 pont 8. B 1 pont
3.A 1 pont 9. A 1 pont
4. A 1 pont 10. az A esetben (vizsga elott) 1 pont
5.D 1 pont 11. a mellékvese veléallomanyabol 1 pont
6.C 1 pont 12. a gerincveld egyes szimpatikus rostjainak ingeriilete 1 pont
2004 kozos feladat
X. A GERINCVELO
1.E 1 pont
2.C 1 pont
3.H 1 pont
4.D 1 pont
5.F 1 pont
6. H 1 pont
7. (szlirkeallomany) hatso szarv 1 pont
8. 31 par 1 pont
9. keresztcsonti 1 pont
10. vegetativ diicokban (a kdrnyéki idegrendszerben) 1 pont
11. A 1 pont
12. A 1 pont
13.C 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd mitkddése kétszintli és kozos érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2005. oktober emelt szint
V. A vegetativ idegrendszer jellemzoi 7 pont
1. 28 3. 4. 5. 6. 7.
B A C B A A C
2008. oktober emelt szint
X. A Vegetativ szabalyozas 20 pont

A feladat a részletes kovetelmenyek 4.8.1. fejezeten alapul.

Abraelemzés: 4 pont

1. A gerincveld mellett / a szimpatikus diclancban. 1 pont
2. A tiido kozelében / a szerv mellett 1 pont
3. A szinuszcsomora / a sziv sajat ingerkelto rendszerére 1 pont
4. A mellekvese(vel0) 1 pont

Esszé: 16 pont

A gerincvelo oldalso szarvaban iilnek a vegetativ kdzponti sejtek. 1 pont
Agytorzsben /nyultveloben /hidban talalhatok vegetativ kdzpontok. 1 pont
A hipotalamusz / limbikus rendszer rendezi 6ssze a kozpontok miikodését. 1 pont
A vegetativ érzoidegrostok a hatso gyokéren lIépnek be a gerincvelobe, 1 pont
a mozgatok a mellso szarvbol / gyokeéren at 1épnek ki. 1 pont

A paraszimpatikus vegetativ idegek

e az agytorzs teriiletén /agyidegek vegetativ again 1 pont
e ¢sa keresztesonti gerincvelo idegekben Iépnek ki a kozponti idegrendszerbdl.1 pont
A szimpatikus idegek

e agerincvelo hati / mellkasi 1 pont
e és agyéki tajékan lépnek ki, 1 pont
A paraszimpatikus rendszer feladata a felépités / tartalékok felhalmozasa. 1 pont
A szimpatikus idegrendszer feladata az energiak mozgositasa vészhelyzetben. 1 pont

A sziv 0sszehuzodasainak erejét / a szivimiikodés frekvenciajat / a perctérfogatot
e aszimpatikus hatas fokozza 1 pont
e a paraszimpatikus csdkkenti 1 pont

A pupilla tagassagat
e aszimpatikus hatas néveli 1 pont
e a paraszimpatikus csokkenti 1 pont

A mellékvesevel6 adrenalin hormonja
milkodik egyiitt a szimpatikus idegrendszerrel. 1 pont

2/15



Idegrendszer vegetativ és mozgatd mitkddése kétszintli és kozos érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2009 majus emelt szint
X.A Szabalyozas az emberi szervezetben 20 pont
A légzés szabalyozasa 7 pont

A feladat a részletes kivetelményrendszer 2.1.1., 4.6.1., 4.5. és 4.8.1. pontjai alapjdn késcziilt.

I. felso téglalap: nyultveld / nyultagy | pont

also téglalap: gerincveld | pont
2. A: kilégzdkozpont B: belégzokdzpont 1 pont
3. atidoben / a léghdlyagoceskak / a horgdk / horgocskek talaban 1 pont

4. szénsav / hidrogénkarbonat-ion formajaban /
/ a (hemo)globinhoz k&todve / (kis mennyiseégben) fizikailag oldva

A fentiek koziil kettd. A vdlasz kémiai képletekkel is megadhato. 2 pont
5. C,D | pont
A hdszabalyozas és a laz 13 pont

A feladat a vészletes kiovetelményrendszer 4.8.1. és 4.8.5. pontjai alapjdn késziilt.

- A szervezet hoszabalyozo kozpontjai a hipetalamuszban talalhatok. 1 pont
- A fiitokozpont / szimpatikus hatasi mag(csoport) 1 pont
hatasara né a hotermelés / és esokken a héleadas. 1 pont
- A hétermelés fokozddasat pl. az izomremegés / didergés révén 1 pont
- a holeadas csokkentését a borerek sziikitése réven éri el a kdzpont / libabor.
1 pont
- A hiitékozpont / paraszimpatikus hatasti magesoport 1 pont
hatasara n6 a héleadas / a borerek tagulasa / a verejtékezés fokozodasa révén.
1 pont

- Viselkedéses valaszok: hidegben melegebb kornyezet keresése / oltozkodés / fiités
(vagy mas jo megfogalmazas, meleg kornyezetben a viselkedéses valaszok
forditottak) | pont

- A magas laz veszélyes, mert a fokozddo anyagcesere megterheli a szervezetet /

/ (enzim)fehérjék denaturacidjat idézheti elo. 1 pont

Meds helyes vdlasz is elfogadhato.
- Csillapitasa torténhet gyogyszeresen 1 pont
- vagy hiitéfiirdével / borogatassal. 1 pont
- A gyermekagyi laz okat Semmelweis Ignac ismerte fel, 1 pont
- saszilest levezetd orvosok kezének / eszkdzeinek fertotlenitésével

sikeresen meg 1s fekezte. / Klormeszes kézmosas. 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2010 majus kozépszint
IV. Szabalyozo kozpontok 12 pont

A feladat a részietes kovetelmeny 4.8.1., 4.5.2., 4.5.4. pontjain alapul.
Az édbra forrasa: www.roots.group.cam.ac.uk/images/brain.jpg

1. A mozgasok finom 6sszehangolasat végzi B

2. Sziikséges a latasérzet kialakulasahoz. A

3. Egyik részéhez kapcsolddik az agyalapi mirigy F

4. Kiils6 sziirke- és bels6 fehérallomanyra kiiloniil A ‘ B

Minden helvesen kitoltott cella 1 pont. Osszesen 5 pont

D I 1 pont
6. oxitocin 1 pont
7. B 1 pont
8. € 1 pont
9. Rekeszizom 1 pont
10. Lefelé (mutato nyil). 1 pont
11. Felfelé / ferdén felfelé (mutatd nyil) 1 pont

2014 majus emelt szint

VI. Szivvereés 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 4.6.3-4 pontjai alapjan késziilt.

Az dbra forrasa:W. McArdle et al.: Excercise Physiology Lippincott, Baltimore, 2001

1. A jobb pitvarbél (a pitvar falabol) / a szinuszesomobol. 1 pont
2. A pitvar(ok) és kamr(ak) hataran / a pitvar-kamrai csomoban. / His-kétegben. 1 pont
s 3

Egy 6sszehuzodasi ciklus 60/75 = 0.8 s-ot vesz igénybe.

Ebbdl 0,22 + 0.08 = 0.3 s az dsszehuzodas fazisa. 1 pont
A sziv tehat (kb.) 0.8-0.3 = 0.5 s-ot pihen egy ciklus alatt,
azaz 1 perc alatt 37,5 masodpercet. 1 pont

Meas sorrendii levezetés is elfogadhato.
4. A bal szivfél zsebes billentytije akkor csapodik be, amikor a(z) aorta (vér)nyomasa

nagyobb lesz, mint a (bal) kamraé. 1 pont
5. A szimpatikus hatasu rostok: a gerincvel6 hati / mellkasi szakaszabol 1 pont

Csak pontos megnevezés esetén jar az 1 pont.

A paraszimpatikus hatasu rostok: az agytoérzsboél / nyultvelébol 1 pont
6. Romlik a szovetek vérellatasa. / Nem jut elegendd vér a vérkorokbe.

Bdrmely helves kovetkeztetés elfogadhato. 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2017 oktober emelt szint
X. A Vialaszthato feladat - Az idegsejtek mukodése 20 pont
Loewi kisérlete 10 pont

A feladat a részletes kovetelményrendszer 4.8.1. pontja alapjan késziilt
zoveg forrasa: (Gerald Karp: Cell and Molecular Biology

1. Bebizonyitani, hogy az i1deg 1izom kapcsolat valamilyen vegyiilet kozvetitésével / nem
elektromos tton jon létre. 1 pont
2. AEDBC Csak a teljes, helyes betiisor esetén: 1 pont
3. Szimpatikus, paraszimpatikus. Csak mindkét helyes megnevezés esetén. 1 pont
4. Az agytorzs / nyultvel6 tertiletérol. | pont
5. A vegetativ ducban / a sziv falaban. 1 pont
6. A hullamsorozat frekvencidja / szaporasaga 1 pont
és 1idotartama 1 pont
7. & 1 pont
8. AecsC 1+1 = 2 pont
A szinapszisok — esszé 10 pont

A feladat a részletes kovetelményrendszer 4.8.1. és 4.8.2 pontja alapjan késziilt

|
L]
L]
L]

A serkentd szinapszis mikoédése a szinapszis utani sejtmembran polaritasat csokkenti,

a gatld szinapszis a polaritast fokozza / a sejtet hiperpolarizalja.

A serkentést, 1ll. gatlast ioncsatornak nyitasa valtja ki / a membran 1onateresztd képessége
valtozik. 3 pont

Az energiaigényt az atvivoanyagok szintézisének / visszavételének energiaigénye
magyarazza.

Az egyiranyusag oka: az atvivoanyag a szinapszis eldtti sejtbdl szabadul fel / sok
szinapszisban az atvivéanyag-receptorok csak a szinapszis egyik oldalan talalhatok.
A szinaptikus késés oka a szinaptikus résen at torténd diffuzioé idéigénye. 3 pont

A drogok lehetséges hatasa: a jelatvivo anyag mikodésének / felszabadulasanak fokozasa

/ visszavételének gatlasa / receptormédositas (Bdrmely két példa, vagy annak konkrét

kifejtése: 2 pont).

Drogtolerancia: ugyanazon drog azonos mennyisége egyre kisebb hatast valt ki / azonos

hatas eléréséhez egyre nagyobb drogmennyiség sziikséges.

Lehetséges ok: a receptorok szamanak / a szinapszisok méretének / szamanak modosulasa.
4 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas
1994-2023
2018 oktober kozépszint

IX. Szomatikus és vegetativ idegrendszer 9 pont
A feladat a részletes kovetelmeényrendszer 4.8.1. pontja alapjan késziilt.

L. @ I pont
2. € 1 pont
3. B 1 pont
4. A 1 pont
5 1 pont
6. vaz/ harantcsikolt 1 pont
7. sima / zsigeri 1 pont
8. feher 1 pont
9. D 1 pont
2021 majus kozépszint (idegen nyelvii)

V. Elettani allapotok kiilonb6z6 helyzetekben 9 pont

A feladat a kovetelményrendszer 4.8.1. és 4.8.4. pontjai alapjdan késziilt.
Minden helyes megoldds 1 pont.

1. B

2 B

3 &

4. A

5

6. D

7. nott

8. a szimpatikus idegrendszer

9. a mellékevese (veldallomanya)
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd mitkddése kétszintli és kozos érettségi feladatok megoldas

1994-2023
MEGOLDASOK

1996 kozos érettségi

IV. AZ IDEGRENDSZER (16 pont)

1. piramispalya (1 pont)
2. homloklebenyben (1 pont)
3. koztiagy (1 pont)
4. E — talamusz (1 pont)
5. piramissejtek (1 pont)
6. mozgat6 idegsejtekhez (1 pont)
7. harantcsikolt izomszdvethez (1 pont)
8. a bor mélyebb rétegeibdl és az izmokbol (inakbol és iziiletekbdl is) (1 pont)
9. a bor feliileti rétegeibdl (zsigerekbdl) (1 pont)
10. B (1 pont)
11.E (1 pont)
12.C (1 pont)
13.E (1 pont)
14.C (1 pont)
15,D (1 pont)
16.B (1 pont)

1999 kozos potérettségi
IV. TERDREFLEX (11 pont)

. a combfeszitd izomban
. a csigolyakozti ducban (gerincveldi érzdidegdiucban)
. a gerincveld (sziirkedllomanydnak) mellsé szarvaban
. a jobb oldalon
. a combfeszitd izomban
. acetil-kolin
. a feszitéizom (izomorsd) megnyulasa
. a feszitéizom 0sszehtizodasa / vagy: a térd kiegyenesedése
. a C jelt rész atvagasa nem befolyésolja az izom akaratlagos mikodtetését,
mert az agykéreg feldl leszalld palyak a mozgatoneuronhoz (D) széllitanak ingertiletet.

O 00 1N DN K~ W=

2000 kozos érettségi

V.IZMOK (17 pont)

1. harantcsikolt (vagy: vazizomszdvet) 1 pont
2. gyors 0sszehuzodasu 1 pont
3. faradékony (nem kitarto) 1 pont
4. sima 1 pont
5. zsigerek (barmely, helyesen valasztott zsiger elfogadhato) 1 pont
6. sziv 1 pont
7. gyors 0sszehtizodasu 1 pont
8. kitartd (nem faradékony) 1 pont
9. izomrostok 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
10. gerincveld (sziirkeallomanyanak) mellsd szarva 1 pont
11. agytorzs 1 pont
12. E 1 pont
13.C 1 pont
14.C 1 pont
15.D 1 pont
16. A 1 pont
17.B 1 pont
2002 kozos potérettségi
l. Az idegi szabalyozas elemei
1. idegrost 1 pont
2. veléshuvely 1 pont
3. axon (vagy axoplazma) 1 pont
4. szinapszist 1 pont
5. ATP-termelés v. energiafelszabaditas v. biologiai oxidacid 1 pont
6. terminalis oxidacio 1 pont
7. acetilkolint 1 pont
8. Ingertlet hatasara 1 pont
tartalma exocitézissal kitrul, 1 pont
es a Kijuté (atvivd)anyag a fogado sejt ingeruleti allapotat idezi eld. 1 pont
9. vazizom v. harantcsikolt izom 1 pont

Osszesen 11 pont
Ertelemszeriien javitsuk. A masképp megfogalmazott helyes megoldasokat is el kell fogadni.

2007 majus emelt szint (idegen nyelvil) (részlet)

XI. A. Mozgatomukodesek 20 pont

Testmozgaté rendszerek (Esszé) 11 pont
A feladat a részietes kovetelményrendszer 4.8.1. pontja alapjcn késziilt

- A jobb kéz mozgatasat iranyito ingertilet a bal agyfélteke 1 pont
- agykérgi 1degsejtjeibdl / mez61bol mdul ki. 1 pont
- A mozgatépalyak egy része dtkapcsolédik 1 pont
- a kéreg alatti magvakban i1s. 1 pont
- A mozgatépalyak drkeresztezédnek 1 pont
- igy a gerincveld jobb oldaldn elhelyezkedd 1 pont
- amellsd szarvban talalhaté 1 pont
- mozgaid idegsejteken végzddnek /

mells6 szarvi mozgaté idegsejtekkel alakitanak ki szinapszist. 1 pont
- A kéz 1izmainak mozgatasat (kézvetleniil)

a gerincveld mozgatd idegsejtjei végzik. 1 pont
- Alkohol hatasara az iraskép rendezetlenebbé valik. 1 pont
- mert az alkohol a mezgdskoordindcioért felelos kisagy mikodését gatolja. 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2007 november emelt szint
IX. A) Azidegrendszer egészsége 20 pont
A feladat a kbvetelményrendszer 4.8.1 és 4.8.3 fejezete alapjdan késcziilt.
Két korkeép elemzése 9 pont
A. korkép.
1 Agyvérzés. 1 pont
Az agyvelot ellatdé erek kozil az egyik elszakad. / Az ér 4ltal ellatott idegsejtek
oxigén és tapanyag hianyaban elhalnak. 1 pont
3. A nagy terhelésnek kitett merev fali erek kénnyebben elpattannak. 1 pont
4. Az egyik agyfélteke (ahol az agyvérzés tortént) 1 pont
csak az egyik testfelet idegzi be. 1 pont
B. korkép.
5. Gerinctorés/sériilés kovetkezhetett be. / A gerincveld fehérallomanyaban haladé
idegrostok elszakadtak. 1 pont
6. A szakadas alatti tertiletrol érkezo érzdingeriiletek a felszallo palydkon nem juthatnak
el az agyveldbe. 1 pont
Ve Az agyvel6bol érkez6 mozgatdingeriiletek a szakadas alatti részbe nem tudnak atjutni.
1 pont
8. Arra, hogy a gerincsériilés a felsd végtag beidegzésénél melyebben tortént.
1 pont
Az idegsejtek egészséges és zavart miikodése — esszé 11 pont
e Azidegsejtek cukrok / gliikoz 1 pont
bioldgiai oxidacidjabdl nyerik energiajukat. 1 pont
A rovid ideig tartd tapanvaghiany szédiilést/fejfajast/ajulast/ okoz. 1 pont
A tartds hiany az idegsejt(ek) pusztulasahoz vezet. 1 pont
e Az idegsejtek szinapszisokkal kapcsoldodnak 1 pont
A szinaptikus holyagokbol kiszabadulo 1 pont
ingeriiletatvivé/transzmitter molekulak viszik az informéciot. 1 pont
e Az egviranyusagot biztositja, hogy a szinaptikus hoélyagok csak a szinapszis elétti
sejtvégzidésben keletkeznek. 1 pont
A keésés oka az, hogy a transzmitter molekulak atjutasahoz 1dore van sziikség. 1 pont
e A drogok
tartésan kotédnek a receptorhoz / modositjdk az atvivéanyag hatasét / gatoljak az
atvivoanyag lebomlasat, — mds jo megfogalmazds is elfogadhato. 1 pont

e Hatésa lehet hallucinacid/ kiszamithatatlan viselkedés / apatia / euférikus allapot / félelem
/szocialis kapesolatok megszakadasa /fiiggdség — a drog tipusatdl fiiggden.
Meds helves megfogalmazds is elfogadhato.
1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2008. oktober emelt szint

VII. Az indianok nyilmérge 9 pont

A feladat a részletes kovetelménvek 3.4.2., 4.3.2., 4.5.2., 4.8.1. fejezetein alapul.

A szovegek forrdasa: Obdl Ferenc szerk.. Az emberi test 1074. 0. Gondolat, Budapest, 1986
www.ch.kee.h/kemia/kosary-farma.doc

Abra: hitp://www.galactic.org.ua/clovo/f c2.htm

Minden helyes vdlasz 1 pont.

1. A;B

26

3.A.D

4. Borlégzésiik jelentds(ebb, mint a tiidélégzésiik).
(Nem fogadhaté el nincs rekeszizmuk, nyelik a levegét.)

© 00 -1 O\ W
i B Bl e

2014 majus kozépszint (idegen nyelvii)

VII. Reflex 10 pont

A feladat a részletes kovetelményrendszer 4.8.1. pontjan alapul.
Az dbra forrasa: http://alexwillwalkagain.com/2009/09/

1.BésD 1-1 pont, ésszesen 2 pont
2.
Megnevezés vagy jellemzo Betiijel

Fel- és leszallo palyakat tartalmaz E
Izomorso B
ERZO IDEGSEJT(EK) / CSIGOLYAKOZTIDUC / c
IDEGSEJTTEST '
GERINCVELO SZURKEALLOMANY / ASSZOCIACIOS
NEURONOK / INTERNEURONOK / HATSO SZARV
Mozgaté idegsejtek / sejttestek F
Minden helvesen kitoltott cella 1-1 pont, dsszesen 5 pont

3.

elore lendiil 1 pont
megfesziil 1 pont
elernyed 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas

1994-2023
2015 majus emelt szint
IV. Reflexek 8 pont
A feladat a kovetelményrendszer 4.8.1-2 pontjai alapjan késziilt.
I, €
2. B
3. A
4. B
I &
6. B
7. Az izmok feszességének / tonusanak beallitasa. A jaras / allas soran az izmok tulzott

megnyulasanak gatlasa / a testtartas biztositasa.
8. A gerincveld /gerincveldi idegek / gerincveldi reflexek épségének / miikodésének
ellenérzése.

2015 majus emelt szint (idegen nyelvii)
IX. A Az idegrendszer mozgatomiukodese 20 pont
A feladat az érettségi kovetelménvek 4.8.1.; 4.8.3. pontja alapjan késziilt.

Két mozdulat 7 pont
1. D
2. D
3. B
4. A
5. M
6. C
7 B
Esszé 13 pont
L]
Béreredetii reflex: védekezés, 1 pont

a receptorok a bérben levo fajdalomérzé / (csupasz) idegvégzddések. 1 pont
Izomeredetii reflex: egyensily megtartisa / normaélis testhelyzet / izomfeszesség /

izomhossz beallitasa 1 pont
receptorok: az izom / inorsékban (Golgi-féle késziilék) 1 pont
L]

A kisagy feladata a mozgaskoordinacid/egyensily megdrzése / mozgasok

finomhangolésa. 1 pont

L]

Agvkérgi homloklebeny — kiindulas; 1 pont

egy résziik (piramispalya) atkapcesolas nélkiil fut le, 1 pont

masik résziik (extrapiramidalis palyak) kéreg alatti és agytorzsi magvakban atkapesolddik.
1 pont

Lefutasuk soran a palyak atkeresztezédnek, 1 pont

igy (nagyrészt) (az ellentétes oldali gerincveldi szirkedllomany) eliilsé szarvaban /

agytérzsi magvakban 1évé mozgaténeuronokon végzédnek. 1 pont

Szerepe: 1) mozgasok megtanulasa / finomabb mozgésok szabélyozasa (piramispalya) —

konkrét tanult mozgas megnevezése is j6, és 1 pont

automatikus(sa valt) tanult mozgasok iranyitoja (pl jaras) — konkrét tanult mozgas

megnevezése is jo 1 pont

A sériilés kovetkezmménye: ellenkez6 oldali bénulas / milkodészavar. 1 pont
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Idegrendszer vegetativ és mozgatd miikodése kétszintli és kozds érettségi feladatok megoldas
1994-2023
2015 oktober kozépszint (részlet)

VII. Egy mozdulat 9 pont
A feladat a kovetelményrendszer 4.3.1, 4.8.1-2 pontjai alapjdn késcziilt.
Abra. Both-Csorba: Forrasok, Nemzeti Tankonyvkiado, 2003

1. c:lapocka 1 pont
d: felkarcsont 1 pont
2. Az .,a” 1izom dsszehuzodott, I pont
a ,,b” izom elernyedt. 1 pont
3. a) a csigolyakézti daeban 1 pont
b) a gerincveld sziirkeallomanyaban 1 pont
¢) a gerincveld sziirkeallomanyanak mellsé szarvaban 1 pont
4. Feltétlen reflex, 1 pont
mert nem tanult / 6roklott / fajdalom hatdsara mindig bekovetkezik. 1 pont

Mas jo megfogalmaczas is elfogadhato.
2017 oktober kozépszint
III. Reflexek 10 pont

A feladat a kkovetelményrendszer 3.4.4 és 4.8.1 pontjai alapjdn késcziilt.
Minden helyes vadlasz 1 pont.

1. B
2. 1D
3. €
4. C
5. B
6. €
7. A
8. D
9. B
10.D

2017 majus emelt szint (idegen nyelvii)

VIII. Myastenia gravis 11 pont
A feladat a kovetelményrendszer4.8.1 és 4.8.5 pontjai alapjdan késziilt.

F:

A szoveg forrdsa: http://www.illeszsolt.mi/myasthenia_gravis

1. A: szinaptikus hélyag 1 pont
2. B:atvivéanyag/acetilkolin/transzmitter 1l pont
3. C:miozin és aktin (a sorrend felcserélheto) 1+1 = 2 pont
4. D: (acetilkolin) receptor(molekula) 1 pont
b B 1 pont
6. B 1 pont
T AT 1+1 = 2 pont
- & O 3 1+1 = 2 pont

2018 majus kozépszint
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VIII. Karizom 7 pont

A feladat a kdvetelményrendszer 2.1.5., 4.3.2. és 4.8.1. pontjai alapjan késziilt.

Abra: eredeti

1. A: orsocsont / singesont 1 pont
B: felkarcsont 1 pont
C: hajlit6 1zom / kétfeji karizom / biceps 1 pont
D: feszité izom / haromfejii karizom 1 pont

2. B 1 pont

3. A 1 pont

4. D 1 pont

2018 majus emelt szint (idegen nyelvii)

VIII. Botox 10 pont

A feladat a részletes érettségi kovetelmények 3.2.1., 4.2.1., 4.4.5. és 4.8.1. pontjai alapjan
késziilt.

A szévegek és abrak forrdsai:

2010-2014.kormany.hu/download/8/b3/50000/Botulizmus. pdf,
www.tesz.co.hu/static/media/files/Botulizmus _ismertet?oC5%91 teend%C5%91k.pdyf,
www.ritubiology.com/2016/07/05/what-is-botox/

1. D 2 pont
2. D 1 pont
W € 1 pont
4. € 1 pont
5.1 1 pont
6. F 1 pont
7. B,E 2 pont
& C 1 pont
2019 majus kozépszint (idegen nyelvii)
IV. Csontok és izmok 12 pont

A feladat a kévetelmenyrendszer 4.3.2 es 4.8.1 pontjai alapjan kesziilt.
Abra forrasa: Mile Hiscock et al.: Modular Science of GCSE Module 1-3 Heinemann
Educational Oxford, 1991

li B 1 pont
2. felkarcsont és orsocsont / singesont (Barmelyik ketté megnevezése).  1+1=2 pont
3. combcsont és sipcsont / szarkapocs (Barmelyik ketté megnevezése).  1+1=2 pont
4 A 1 pont
5. B 1 pont
6. D 1 pont
7. A gerincvelol idegek épségének ellendrzese. 1 pont
8. A (feszit6) izom megteleld feszességének fenntartasa / jaras 1 pont
9. Az inak / iziileti szalagok kissé megnyulnak / az iziilet1 felszinek eltavolodnak

1 pont

javul az iziiletek keringése / kisebb az esélye a randulasnak / ficamnak /
szalagszakadasnak. 1 pont

2020 majus kozépszint
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IV. Porckorongsérv 10 pont

A feladat a kévetelményrendszer 4.3.1, 4.8.1, 4.8.5 pontjai alapjan késciilt.

Az dbra forrasa: Thomas Pfeifer: Ha két csont talalkozik... Park Kiado, 2019

emelés: https://slideplayer.hu/slide/13682323/

i

A: csigolyatest

B: tovisnyulvany

C: gerincvelo I+1+1= 3 pont

2. A (hossz) hatizmok tapadasi feliilete. / Az testtartas fenntartasat teszi lehetové. 1 pont

3. A helytelen emelés egyenlétleniil terheli a porckorongot. 1 pont

4. Az iivegporc felszine suma / kopasnak ellenallo / kevésbé rugalmas / a surlodast csokkenti
1 pont

Mas, a két porc tulajdonsdgait osszehasonlito megfogalmazas is elfogadhato.

5. Izomorso. Elfogadhato az inorso és a mechanoreceptor is. 1 pont

6. Csigolyakozti duc. 1 pont

7. A gerincvel6 (sziirkeallomanyanak eliils6 szarvaban). 1 pont

8. Combfeszitd izom. 1 pont

2021 majus kozépszint (idegen nyelvii)

VI. Nyujtsd a kezed! 10 pont
A feladat a reszletes kovetelmenyrendszer 4.8.1. pontja alapjan késcziilt.

A széveg forrdsa: Szerfain Agnes Kata: Igéretes eljdrds a bénulds gyégyitdsdra

In: Elet és tudomdny 2019/32. 996.0.

Az dbra forrdsa (kar): https://patriciajimenezfisioterapia.wordpress.com/contacto/

Az dbra forrdsa (gerincveld km): http://anatomy.szote.u-szeged. hu/Anatomy/abrak/13. html

1. A sziirkeallomany / a mellso szarv 1 pont

Bettjele: I vagy H 1 pont
2. A homloklebenybol. 1 pont
3. BesE 1+1 =2 pont
4. Karhajlito / konyokhajlito 1zom 1 pont

A 1 pont
5. (A kar feszitoizma) elernyed. 1 pont
6. In 1 pont
7. Az izmot/ a feszité 1zmot a csonttal kiti Gssze. 1 pont
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2022 majus kozépszint (idegen nyelvil) (részlet)

IV. Reflexek 10 pont
A feladat a kévetelmémrendszer 4.3.3, 4.8.1. pontja alapjdn kés=iilt.
Az dbra forrdsa htips://quiziet.com/490111688/reflex-arcs-flash-cards/

Minden helyvesen kitoltott cella 1 pont, dsszesen 4 pont.

Térdreflex Elharito retlex
Kivalto inger | 1. A (combfeszitd) izom megnyulasa | 2. Fajdalom / ho

/ a combfeszité 1zom inara meért iités
(kovetkeztében az izom megnyulasa);
Valasz 3. A labszarfeszité (comb) izom | 4. Az ingerelt oldalon a végtag
reakcio osszehtizodasa /a labszar kilendiilése | hajlitasa, ellentétes oldalon feszitése
/ a végtag eltavolitasa a fajdalomtol

5. E 1 pont
6. D 1 pont
1. E 1 pont
8. B 1 pont
3. O 1 pont
10. A 1 pont
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